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Казки народів світу

16 годин

Урок 1. _ Китайська народна казка «Пензлик Маляна»._________
Урок 2. Поетизація мистецтва й уславлення образу митця в казці. Значення фантастичних елементів. 

Мета вивчення теми: познайомити учнів із особливостями китайських казок;розвивати навички переказу твору, вміння визначати сюжетні елементи казки ,_ ; навчати учнів розкривати головну ідею твору; виховувати повагу й інтерес самобутньої культури Китаю, почуття дружби й краси, спостережливість, вдумливість.

Очікувані результати. Учень (учениця): 

·  виразно читає тексти казок;  
· визначає головну думку прочитаного;

· переказує тексти казок  (окремі фрагменти й цілісно);

· висловлює враження і власне ставлення до подій творів;

· дає характеристику казкових персонажів, оцінює їхні вчинки, моральні якості;

· називає основні ознаки фольклорної  казки, демонструє їх прикладами із прочитаних творів;

· виявляє елементи  будови казок (зачин, основна частина, кінцівка, діалоги, повтори та ін.);

· розкриває гуманістичний зміст казок, моральні цінності, втілені в них
Урок 1

Тема уроку за програмою.  Китайська   народна  казка « Пензлик   Маляна»
Тема уроку для оголошення учням. _ Поетизація мистецтва й уславлення образу митця в казці. Значення фантастичних елементів. ( 2 год.)
-на першому уроці знайомство  короткими відомостями про Китай, з казкою « Пензлик Маляна», складання плану або тощо.;
-на другому уроці можна аналізувати та переказувати казку   або порівняти із переглянутим мультфільмом.( 12 хв.)

Мета уроку: надати  учням короткі відомості про Китай, познайомити з китайською народною казкою « Пензлик Маляна», повторити відомості про казку та елементи сюжету; розвивати навички говоріння та переказу, читання виразно, вміння давати характеристику героям та їх вчинкам: виховувати інтерес та повагу  до культур різних народів._____________________________________________________

Тип уроку: _засвоєння нових  знань.
Ключові поняття: казка, сюжет, елементи сюжету__
Наочні засоби навчання: презентація, мультфільм, текст казки._
Реалізація на уроці змістових ліній літературної освіти

· емоційно-ціннісна лінія:
 розкриття гуманістичного потенціалу та естетичної цінності китайської народної  казки « Пензлик  Маляна»,формування любові до прекрасного, розширити читацьке коло учнів.
· літературознавча лінія: вивчення казок у єдності змісту і форми,
закріплення поняття « казка», елементи сюжету, чарівне  у казках.
· культурологічна лінія: висвітлення зв’язків літератури з   звичаями, віруваннями, культурними традиціями різних народів і національностей; розширення  ерудиції

 учнів, вихованню їхньої загальної культури, поваги до національних і світових традицій, толерантного ставлення до представників різних культур, віросповідань, рас і національностей.
· компаративна лінія: порівняння літературних творів  із іншими видами  мистецтва( мультиплікація)
Очікувані результати.

Учень (учениця): 
 знає зміст казки « Пензлик Маляна», вміє  переказувати  та давати відповіді на запитання  за змістом твору, читає казку виразно та висловлює свою думку щодо прочитаного, розуміє головну думку твору, визначає елементи сюжету, вміє знаходити загальні спільні елементи казок.
Структура уроку

І. Організаційний момент

ІІ.. Повторення   і перевірка домашнього   завдання..


ІІІ. Мотивація навчальної діяльності: оголошення теми, мети уроку.
· Проголошення цілей уроку ( разом із учнями)
· Виступ експерта «Подорож до Китаю».
ІV.Сприйняття  і засвоєння учнями нового матеріалу.
· Знайомство із  казкою.
· Бесіда за змістом казки
· Робота  над образами казки..
· Визначення сюжетних елементів твору..
· Перегляд мультфільма та  порівняння з тестом казки ..
V. . Підсумкова бесіда. 
VІ. . Заключне слово вчителя.
VIІ. Домашнє завдання.
Хід уроку

1. Організаційний  момент.
Уч. Діти, погляньте на  дошку. (на дошці слова « Казка мовить просто, а розуму в ній багато»).

Як ви розумієте ці слова? Чого навчає казка? Ви любите казки?
2. Повторення ( перевірка дом. завдання).
Давайте  перевіремо,  чи знаєте ви казки.
Гляньте будь ласка на екран, яких казкових героїв ви бачите? З яких вони казок? А що пов’язує всі казки? Тепер давайте пригадаємо, що таке казка ( відповіді учнів).

Які особливості казки ви знаєте? 

 Уч: так, у казці завжди є чарівне. 

3. Мотивація навчальної діяльності: оголошення теми, мети уроку.
 Ось у мене в руці пензлик, для чого він?

А якщо цей пензлик чарівний, що він зможе?

Я зараз намалюю цим пензликом чудову картину, погляньте..( на слайді зображення Китаю)

Ви вже зрозуміли, що ми перенеслися до Китаю.  Навіщо? Що ви очікуєте від уроку сьогодні? ( учитель на дошці, де два аркуші-різного кольору  пропонує записати цілі, а на другому  треба записати у кінці уроку отримані результати).
А для того, щоб ви краще зрозуміли зміст казки, я пропонує вам прослухати коротеньку інформацію про цю  цікаву країну.

 Надаємо слова нашим експертам по східним країнам( до цього можна буде класу запропонувати обрати експертів - західних, східних тощо, які будуть отримувати завдання і допомагати вчителю)

( Учні розказують коротку інформацію про Китай, яку вони підготували під керівництвом учителя).
. Уч. Дякую моїм помічникам  і ми починаємо знайомитися з китайською народною казкою « Пензлик Маляна.

4.. Сприйняття  і засвоєння учнями нового матеріалу.
Хто на вашу думку буде героєм казки? Про що буде казка?
( можна запропонувати дітям декілька питань щодо іх розуміння про те, що буде у казці).

 Учитель виразно читає казку.

Бесіда за змістом казки.
· Якою була найбільша мрія хлопця Маляна?

· Чому він спочатку не міг навчитися малювати?

· Як поставився вчитель до прохання Маляна?

·  Чи відмовився хлопець від своєї мрії?

· Як Маляна використовував той чарівний предмет, що отримав у подарунок?

· Чому поміщик схопив Маляна?

· Як Маляна потрапив до імператора? За що люди ненавиділи можновладця?

· Чому імператор не зміг нічого намалювати?

Робота   над  образами  казки.
- Яким    ви уявляєте  Маляна? Назвіть    які риси притаманні хлопцю( відповіді учнів). ( робиться запис  у  зошити)

 Що    було головним для нього?

Які ще образи ми  зустріли у   казці? Давайте порівняємо нашого головного   героя з іншими персонажами   твору.( учні створюють невелику таблицю).
 Давайте ще  раз  пригадаємо  зміст казки   і  дивлячись  на  ілюстрації   визначимо, до якого ж епізода ця   чи   інша  ілюстрація.

5. Закріплення  набутих  знань.
Визначення елементів  сюжету. Сюжет-  це…
Як ви вважаєте, що буде експозицією казки?

Зав’язкою? Кульмінацією?( запис у зошити).
 Ми знаємо, що цю казку ми  читаємо  у   перекладі, а  різні  народи перекладають  її по-різному. Тому   я пропоную вам переглянути мультфільм із іншим    перекладом    і    порівняти. ( Учитель задає питання щодо   перекладу: чи сподобався фільм? Чим не схожі, що спільного? Який переклад точніше передає головну думку  казки?)

 ( Можна запропонувати переказ казки. Як би цю казку розповів  нам Маляна?)

6. Підсумкова бесіда  та  заключне слово  учителя.
Чи можна цю  казку назвати  чарівною? Чому?

 Гляньте на картинку і скажіть, як на   вашу думку  вона пов’язана з  нашою казкою?

 Так, мистецтво прикрашає світ навколо  нас!
Погляньте, яку чудову картину створив нам чарівний  пензлик.

 Ми говоримо  сьогодні про казку, тому можемо фантазувати. Отож, у вас у руках чарівний  пензлик. Що ви хотіли би намалювати?  Що малював Маляна?

Давайте згадаємо слова, з яких ми почали урок. Чи додала розуму вам казка

 « Пензлик Маляна»?
І тепер я хочу,  щоб ми підвели підсумки нашого уроку. Як ви гадаєте, якою  є головна   думка  казки?( Мистецтво повинно дарувати  радість та приносити  щастя всім людям).
-І щоб поставити крапку у нашій розмові, давайте на другому аркушеві напишемо:
Чи досягли ми очікуваних результатів.( можна   запропонувати окремим озвучити).

7 Подяка за урок учням:  … ( оцінки).
· Домашнє  завдання: Прочитати ще раз казку; переказувати зміст від імені імператора.

· Скласти   план до  казки.

· Закінчити думку: ……( на вибір вчителя)
